

“16名干部说情”是一种病，得根治



新华通讯社重点报刊
统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdtkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

之所以有这么多人来说情，说明在一定程度上，法纪会在人情面前曲折变通。如果法纪有足够的刚性，那说情就起不了作用，说情风就会慢慢淡去了。
现代快报特约评论员 肖余恨

昨天，一条报道被广为转载，中国纪检监察报也予以关注：江苏省某县级市纪委书记曾在纪委班子会上说过，全市的机关作风通报大会，点名道姓通报曝光一批人，结果怎么样？陆续有16名科级以上干部来说情！

纠治“四风”以来，成效有目共睹。原来一直为老百姓所诟病的公款吃喝、公款出国、公款消费歪风，总体上得到了明显遏制。如何将这一成果保持住、扩大化，还有赖于制度的健全、执纪的严明。担心这一现象反弹，是老百姓的一个心病。

在纠治“四风”的过程中，往往是上一级纪委派检查组、暗访组到下一级进行督查，如果同级纪委监督本级部门的“四风”问题，则困难



CFP供图

重重。其中一大阻力，就是会遇到来自四面八方的“说情风”。江苏“某县”存在的问题，事实上，在其他地方也同样存在。这至少说明了三个问题。

第一，法纪的刚性还有待加强。试想，如果纠治“四风”是高压线，谁敢碰就会触电的话，那谁还会心存侥幸？之所以有这么多人来说情，说明在一定程度上，法纪会在人情面前曲折变通。如果法纪有足够的刚性，那谁说情也起不了作用，说情风就会慢慢淡去了。

第二，“跑风漏气”现象还存在。纪委点名曝光干部，这是在班子会议上说的。在还没有公布之前，这还是秘密，有班子成员将这一信息泄露出去，这是很不严肃的事情。如果这股歪风不刹，连执纪者本身都不守纪律，不讲政治规矩，如何能够保证执纪的严明和严格？这是可想而知的事情。

第三，说情者没有受到应有的约束。之所以说情，是想以人情影响法纪。大家抬头不见低头见，一个地方就那么小，熟人多，人情风也盛。

这可以理解，但在涉及原则问题上，想以权力、关系、人情来影响执纪，如果没有制度、程序、纪律来加以约束的话，那说情风就一定会越刮越盛。

我们经常说，中国是人情社会，其言下之意，就是说在人情面前，法纪的裁量空间太大，原则性不强。依法治国、依法执纪，如果顶不住人情风，就不可能建成法治社会。如果分析起来，认为说情风就是好人主义、自由主义、官僚主义的温床，说情风就是滋生腐败的不正之风，恐不妥当。这股歪风已经严重侵蚀了党纪国法，涣散了一些党政领导干部的思想，此风不刹，后患无穷。

可以断言，顶不住说情风，想真正制住“四风”，难矣！

根治说情风可以从三个方面着手。一是提高认识，强调纪律；二是制度公开、执纪刚性；三是严格监督、事后追惩。试想，如果点名曝光形成制度，谁说情有用？如果说情者要负责任，谁敢说情？如果大家都明白，说情有风险，说了也没用，谁愿意冒险去碰钉子呢？打铁自身不硬，说情风当然愈刮愈烈了。

来函照登

教师培训，多请名师来

年年岁岁景相似，岁岁年年培训同。一年一度的基层教师暑期培训，主要是学习文件，再读领导重要讲话，重申师德师风，问题的排查、整改，等等。这些对教师们的教育教学有多少具体的促进作用呢？
究竟怎样的暑期培训才能吸引

广大一线教师呢？笔者认为，应该以切实帮助教师解决教育教学过程中的实际问题为抓手，用名师包括教授的身说法、传经送宝引领教师们的专业成长。

名师经验丰富、学养深厚，他们的讲座有深度、有广度，一线教师们

能听得进去、用得起来。笔者十多年前有幸被学校安排到县进修学校观摩特级教师薛法根老师的上课，并听取了他关于作文教学的讲座。他提出的以学生兴趣为出发点、多加练笔的习作主张，一直影响着我的作文教学，甚至影响到我个人写作，

成为我解决学生作文难的偏方秘决。现在，互联网、多媒体设备如此齐全，千千万万的普通教师完全可以借助网络平台，不出校门就能分享名校名师的精彩讲座，何乐而不为？

阜宁读者 孙兵

智慧旅游大管家

只选对的 不选贵的

现代快报出品



24小时热线

025-58598151/84783633



348元游三清山婺源 吃住行全包

相对于炎炎夏日，秋日我们更希望出去走走，如果您恰巧有出行计划，不妨来三清山来一场浪漫邂逅吧！秋季的三清山，仍然葱郁且渐染秋色，红叶、绿树，让您顿感三清山的美丽和神奇。本次行程，景点大门票全含，还赠送了两早餐、四正餐，让您几乎不用带钱包，就可跟我们一起去出发去赏景！

在这最适合登高的季节，牵上你最亲爱的人的手，来三清山吸氧洗肺，清爽身心，在欣赏森林美景同时，还可以品尝三清山野果等山珍，南清园是三清山自然景观的精华，司春女神、巨蟒出山、一线天、神龙戏松、玉台、玉女开怀等经典景点全部不会错过。而在世界最长、海拔最高、路面最平整的西海岸景区，每一个转弯都会给人一个神秘的惊喜。婺源一定也是你向往的景点。源头古村生态环境优美，还有伟岸的千年红杉群矗立在村落的水口，俨然一幅人与自然和谐共处的美丽画卷。在传统的长滩古村，也给爱好摄影的游客们留下了拍照的时间。

本次旅行，错开了暑假的旅游旺季，让您用最少的钱赏最美的景，高速公路大大缩短了南京到三清山的距离，不会让您有奔波的劳累。同时，包餐包门票的价格让您省心更放心，干净舒适的住宿绝对让您感叹：“哇，太具性价比！”您还犹豫什么，赶快来报名吧！

发班日期：9月8、15、22日
活动价格：60~69周岁398元/人，70周岁以上348元/人，60周岁以下468元/人

特价团



台湾双飞环岛八日游最低仅需2999元！

有没有提前考虑一下十月的出行计划呢？台湾绝对是一个非常给力的选择！游景点——台北故宫博物院、101大楼、日月潭、恒春古镇、邓丽君纪念馆、佛光山、慈湖；逛夜市——台中逢甲夜市、高雄六合夜市、台北士林夜市；泡温泉——台东知本温泉……现在仅需2999元就能环岛畅游台湾八天！这样优惠的价格，您可千万不要错过哟！

八日环岛游是一次对台湾极全面的了解，一次畅游台湾各大城市及风景区。繁华而现代的台北、美丽的海港城市高雄，八日的行程足以将它们一一游览。101大楼现仍保持着“含塔尖最高建筑结构建

筑物”的世界纪录。台北故宫博物院馆藏有全世界超多的无价中华艺术宝藏，其收藏品的年代几乎涵盖了整整五千年的中国历史。日月潭是台湾最知名景点，湖面山景环绕，梦幻美景如诗如画……

乘坐花莲到台北的火车是一种愉悦的体验，一路欣赏旅程中的景色。在野柳风景区，因海浪侵蚀，岩石风化及地壳运动等作用，造成了海蚀洞沟、蜂窝石、溶蚀盘等各种奇特景观，而“仙女鞋”、“烛台石”等，更是驰名中外的海蚀奇观。

此行将全程住宿台湾当地4花酒店，旅程安排得舒适惬意，现在报名立享2999超值价，您还犹豫什

么？大家赶紧踊跃报名吧！

发班日期：
10月14、19日
活动价格：
2999元/人起
仅此一班，先到先得！



本产品由中青旅提供 许可证号: L-JS-CJ0018

一价全包——五/七日游玩转重庆武隆天坑 三砬、仙女山、酉阳桃花源、贵州赤水

现代快报“渝东南系列线路”自7月2日首发至今，已经一个多月啦！截止到现在，已有近千名游客走进渝东南并带着满意归来。去过的人都说好！目前，该条线路还在火热报名中，暑期出游火爆，一票难求，心动的朋友们别再犹豫了，要避暑，要美景，要美食，要刺激，这里统统都有！赶快行动起来吧！这个暑假，让我们一起玩转渝东南！

此次行程，有让你体验穿越地心的天生三砬，有犹如无字天书般的佛光岩，有穿越至恐龙年代的侏罗纪公园，还有比黄果树瀑布还高8米的“世界丹霞第一

瀑”……在这里，你可以尽情领略大自然的鬼斧神工。仙女山也是本次行程的一大亮点，她的别样欧洲风情让她以“东方瑞士”著称于世，被誉为“南国第一牧原”。

本次渝东南之旅，您可以自由选择双飞、双动、单飞单动三种不同的交通方式，并有重庆火锅、土家八大碗、特色柴火鸡等当地特色美食供您选择。比起市面上其他价格类似的产品，我们推出的线路，包含大部分核心景点的门票，为您打造“一天三省”的奇妙之旅。这样一个纯玩无购物的性价比之旅，您还犹豫什么，赶快报名吧！

线路B: 2280元/人起
9月12、19日发班
线路A+B(双动7日)2980元/人
9月12、19日发班
南京自主成团，均含所有门票及中餐



世界自然遗产—武隆天坑

纯玩不购物

泰州姜堰溱湖湿地、赏荷花、采菱角1日游(报名即送三斤菱角)

8月30日 99元/人

宜兴云湖茶博园 大觉寺一日游

9月26日 58元/人

南山竹海一日游(赠送250毫升多力葵花油)

9月12日 (50周岁以上) 88元/人 (50周岁以下) 128元/人

厦门、雁荡山、宁波慈城、永定土楼、武夷山六日游

9月13、27日、10月11日 499元/人

河南云台山、峰林峡、西九华山、山西皇城相府品质五日游

9月15日、10月13、27日 (65周岁以上) 558元/人 (60周岁以上) 638元/人 (60周岁以下) 698元/人